

EL ECO DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes, 1'50 ptas.—En los demás puntos de España, 3'75 trimestre.—Extranjero y Ultramar, 10 pesetas idem
La correspondencia política y literaria, al Director,

D. JOSÉ JUÁN Y PLAZA.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

En las oficinas de este periódico, San Francisco 54 bajo. Comunicados y anuncios á precios convencionales dirigiéndose al Administrador.

D. VICENTE COSTA BOTELLA.

AÑO VI.—ÉPOCA 2.ª

ALICANTE, DOMINGO 20 DE ENERO DE 1884.

NÚMERO 1319.

DECLARACIONES.

Acaso sea el partido liberal conservador el único en España que no necesite hacerlas para inaugurar el periodo de su mando. Mas tambien sera difícil que haya otro que la víspera de ser llamado á los consejos de la Corona, formule de una manera tan clara y tan esplicita los puntos de vista que constituyen su programa de gobierno.

Hemos de publicar integro el magnífico discurso último que desde los bancos de la oposicion ha pronunciado el señor Cánovas. Mientras tanto; vamos á extraer algunas de sus importantísimas declaraciones.

Comienza refiriéndose al episodio desgraciado del teniente Sr. Cebrian, que imprudentemente suscitó ayer el Sr. Carvajal; aplaude la defensa del principio monárquico por el Gobierno y dice: «¡ojalá todo traidor al Rey que desee perturbar la tranquilidad de la patria, encuentre tan pronto y tan justo castigo!» (Aprobacion general.)

Formula luego su juicio sobre la contienda de familia á que asistimos desde hace quince dias, y que produce ya intranquilidad en el pais.

No puede votar el voto particular porque en él se consigna una doctrina contraria á la de su partido.

Explica con perfecta lucidez y segun lo hizo otras veces las relaciones del último con la izquierda dinástica.

«Quien ignora, pregunta, que el partido conservador y especialmente

yo, hemos sido calumniados y acusados de estar en contradicción con lo dicho anteriormente? Pues señores, nadie censuró ántes, que ayudásemos al partido constitucional. Entonces el primer jefe era el duque de la Torre y el segundo Sagasta.

¿Y hubo alguien que le extrañase nuestro apoyo porque el jefe era el duque de la Torre y el partido constitucional queria la Constitución del 69? No.

Lo que hicimos fué ponerles en condiciones para que la legalidad fuese mas fuerte en frente de la república.

¿Es justo y legítimo que á un partido que viene á la legalidad se le someta á interrogatorios lamentables, atacándole sin cuartel y no dejándole rectificar? No. Y porque no lo era no hicimos eso nosotros con el partido constitucional.

Cuando una porcion de este partido, unido á otros individuos que vinieron de lejanos campos y se agruparon alrededor de la legalidad para bien de ésta, dió una especie de manifiesto en Biarritz, ¿iba yo á hacer lo contrario de lo que hice con los constitucionales? No: y yo creí que mi conducta siguiera siendo digna de aplauso?»

«El partido conservador, prosigue, no tiene la mision de señalar los límites de la monarquía constitucional. Nosotros creemos que todo el que acepta al Rey y quiere por los medios legales y con su autoridad hacer política, aunque en ella introduzca importantes modificaciones, es digno de apoyo. Pero este apoyo es el mismo que prestamos

á los constitucionales, ni mas ni menos. Esto he hecho. El que diga otra cosa me calumnia.»

El concepto de la soberania nacional enunciado ayer por el señor Martos, no podia pasar sin correctivo, y el orador se lo opone, repitiendo el que el partido conservador profesa y que consiguió en la constitucion de 1876.

Viene luego una declaracion importante. «Si el partido conservador, al ser llamado al poder, dijo el señor Cánovas, se encontrara con una profunda modificacion aceptada por S. M. el Rey nosotros la aceptaríamos á nuestra vez gobernando con ella; y solo en el caso extremo de que el bien publico lo reclamase nos atreveríamos á pedir su modificacion por un procedimiento legal, pero nunca por un capricho. Ese es nuestro pensamiento y esa seria nuestra conducta.»

Atacando el sufragio universal en un magnífico periodo que arranca unánimes aplausos, dice: «¿qué le importa al triste proletario que pasa el dia en la fábrica ó en el campo, trabajando constantemente y pensando en el hambre de mañana y en su familia, ó haciendo cálculos sobre su desgracia si enferma dejando en la miseria á sus hijos; que le importa, repito, que vengamos aquí el señor Martos, el señor Castelar ó yo á ostentar galas retóricas? Venderá su voto por un pedazo de pan para su familia ó sus goces materiales. El sufragio universal, concluye, hace imposible la moralización del sufragio.»

Trazados así con perfecta claridad

los caracteres de la política conservadora, liberal y monárquica, penetra el señor Cánovas en el exámen de la situación, y dice á la mayoría que si modifica sus procedimientos acercándose á la derecha, el partido conservador les aceptará, pero sino, preferirá á la izquierda con sus principios definidos.

«Méno me asusta, añade, el espíritu y letra de la Constitución del 69 con sus principios claros y definidos, trazados por hombres de todos los partidos que vuestros anuncios de gobernar con la Constitución del 76 y el espíritu de la del 69.»

«En esta contienda há salido mejor tratada la monarquía en las discusiones de la izquierda que en las vuestras. (Aprobación).»

En este país caben todas las libertades, pero no puede permitirse nada que ataque á la monarquía, que es la voluntad de la nación, y todos, absolutamente todos, tienen obligación de respetarla. (Grandes aplausos y repetidas muestras de aprobacion en la Cámara y en el público).

Todo el mundo comprende que el señor Cánovas á decidido, acaso, con su discurso la cuestión grave del deslinde de los partidos, y que aquél está destinado á ejercer gran influencia en los actuales sucesos, y todavia más en el porvenir.

Todo el mundo há quedado convencido por la fuerza de la lógica y por la palabra elocuentísima del orador, de que mientras los demás partidos, la izquierda lo mismo que la derecha, tienen

— 53 —

la hija de uno de los oficiales que trabajaban en el obrador de su padre, cuya amable y graciosa morena iba á pasar la tarde en su compañía.

Cuando por vez primera recibe la mujer la declaración de amor de un hombre, cuya presencia le es simpática, siente renacer todo su sér á otra vida llena de felicidades, siente su espíritu trasportado á un mundo, cuyo horizonte de color de rosa la hace soñar con todas las ilusiones de una alma tierna y apasionada.

Se crea el derecho de que todos compartan con ella la felicidad que la embarga, y les hace partícipes de la dicha que sueña, publicando sin rebozo la fausta nueva que causa su alegría. Por esto, apenas se acomodaron en el balcón las dos jóvenes, manifestó la morena á su amiga el motivo de su contento: la dijo que tenia novio, que era un jóven muy guapo, muy simpático, y uno de los mejores oficiales de ebanistas de la Corte; que tenia algunos ahorrillos, porque ganaba un buen jornal y que era muy querido de su maestro; que seria dichosa con él, porque la demostraba estar muy enamorado de ella, que la habia dicho, que pronto se casarian, y vivirian en su casa,

tillos, que en memoria á la especie creadora, se le designó con el nombre femenino que lleva.

Por esto María contó á su amiga sus cuitas y le pidió su ayuda en aquel delicado asunto que tanto la interesaba.

La jóven amiga, además del cariño fraternal que hacia tiempo profesaba á María, le debia tambien el bien estar de su familia, pues la amable viuda, habia proporcionado á su padre los medios pecuniarios para montar un taller de encuadernación, en el que, trabajando con fé y constancia, habia conseguido devolver á su protectora el capital que le prestó, y hacerse con el suficiente, para llevar adelante su establecimiento. Por todas estas circunstancias, la jóven estaba sumamente agradecida, y queria entrañablemente á María; así es, que, al recibir la confidencia de su amor, se interesó vivamente por ella, prometiéndola poner por su parte todo su ingenio, para conseguir el fin que se proponian, que era, por de pronto, averiguar si existia, y poder conocer al hombre de quien estaba enamorada la hermosa María.

Dos dias despues al en que la jóven fué depositaria de aquel secreto, la visitó su amiga,

— 52 —

— 49 —

paba, sintió doblemente no conocer á tan magnánimo señor, para poder demostrarle la gratitud de su alma, ofreciéndole toda su valia, en recompensa del sublime rasgo que significaba la sensibilidad de su corazón. Por esto, cuando concibió la idea de unir su suerte con la de un hombre digno, pasó por su mente aquel grato recuerdo con fuerza tal, que la angelical María sintió latir su corazón de un modo extraño para ella, y en su turbación, vió cruzar ante sí la gallarda figura del dadvoso jóven.

Lo que en un principio solo fué una idea en la hermosa viuda. anmentó poco á poco, á imperiosa necesidad. Apesar de las razones que así misma se daba para no remontar su pensamiento en ideales que pudieran no ser realizados, por impedirlo justificadas causas, María sentía una voz interior que le decia: inquiere, pregunta, vé, aclara, y saldras de la incertidumbre que te abruma; pero respira; alienta corazón, tu dicha es segura. Y como el alma purísima de la jóven tan solo reconocia el afecto hácia lo bueno, lo bello y lo verdadero; como en su pecho generoso solo tenia cabida ese gran cariño que se siente hácia la persona de quien se ha recibido un es-

que modificar incesantemente sus doctrinas y programas para gobernar, y aún así, perturban hondamente al país, el conservador no necesita reformar nada en los suyos y ofrece al Rey y al país la única solución que puede considerarse estable y definitiva.

EN EL PODER.

La solución de la crisis parlamentaria producida por la derrota que sufrió el Gabinete presidido por don José Posada Herrera al ser tomado en consideración el voto particular de los señores Capdepon y Cañamaque, ha sido llevar al poder al partido liberal conservador, cuyo ministerio presidido por nuestro ilustre jefe el señor Cánovas del Castillo adelantamos á nuestros lectores en la última hora de ayer.

Los periódicos de Madrid, aquellos de más significación é importancia, los que, militando en los distintos campos de la política no se nutren de ilusiones ni se inspiran en la pequeña pasión de partido, creen como la única solución lógica, natural y aconsejada é impuesta por los acontecimientos que se han sucedido en estos últimos días, lo que S. M. há dado, haciendo uso de su régia prerogativa, á la crisis surgida, como la que mejor podía en las actuales circunstancias responder á las exigencias del país, harto cansado yá de los Sagastas y Posadas cuyo paso por las esferas del poder no ha sido—digámoslo con franqueza—mas que una série no interrumpida de desengaños deplorables, aunque de triste recordación para el país, ávido de la paz, sosiego y tranquilidad que no há disfrutado desde el 8 de Febrero de 1881 como esperaba y tenia derecho á esperar si los fusionistas, fieles á los compromisos que contrajeran en la oposición, hubiesen cumplido como buenos, inspirándose mas que en las ambiciones de los unos y en las intransigencias de todos, en el bien de la nación que recibió con aplauso—según nos hicieron creer á fuerza de repetirlo

los fusionistas—la caída del partido conservador.

Pero esa misma nación, que há visto durante tres años cómo los fusionistas faltaban á sus compromisos, y á sus promesas solemnemente contraídas ante el Parlamento; que há observado cómo esa mayoría con que nos atronaban los oídos el señor Sagasta y repetían sus órganos en la prensa, era la representación genuina del país, cómo—repetimos—se desprestigiaba á si misma produciéndose las hondas escisiones y divergencias que han dado al traste con la mayoría y con él su jefe indiscutible: que há visto como desde los bancos de la derecha pasábanse á los de la izquierda y se sentaban junto al señor Duque de la Torre, dando así ostensibles muestras de su falta de fé en las doctrinas que sustentaron; que há visto mas tarde cómo se ha opuesto á toda idea y á todo principio de conciliación para que alrededor de la monarquía se agrupasen dos partidos fuertes, robustos, disciplinados, numerosos, que pacíficamente turnáran en el poder; que há visto, por último, cómo las mas nobles, las más patrióticas aspiraciones de los unos encontraban en los otros los más grandes é invencibles obstáculos para su realización; esa nación, ese país há visto con agrado, con júbilo, con placer y con aplauso, como el partido conservador ha venido de nuevo á ser la salvaguardia de las instituciones y á garantizar la libertad y el trono visiblemente amenazados por las intemperancias y falta de patriotismo de esos políticos que han dado patentes muestras de su insuficiencia y escaso prestigio en el país.

El partido conservador, con un programa claro, de fondo, con la fuerza de sus doctrinas, con el celo é interés de sus hombres en pró del bienestar y ventura de los pueblos, tenemos la completa seguridad de que sabrá hacerse respetar y aplaudir por todos los que de monárquicos se precien y aun de aquellos que siendo adversarios del trono no se inspiren en las pasiones políticas y sí solo en la felicidad de la patria.

El tiempo nos demostrará si nos equivocamos.

SUETOS POLÍTICOS.

Nuestro querido y respetable amigo el señor don Antonio Campos y Domech, presidente del comité liberal conservador, ha recibido afectuosos telegramas del presidente del Consejo de Ministros y del Ministro de la Gobernación, en contestación á los que para felicitarles en nombre del comité y del partido les habían sido dirigidos.

Nos parecería envanecernos demasiado con nuestra victoria si recogiéramos los nuevos ataques que ayer nos dirige *La Union Democrática*. No le diremos como el colega hizo con nosotros, que nos inspira lástima, pero si que le deseamos la resignación necesaria para soportar la pena que ha de causarle la presencia en el poder del partido liberal conservador.

El Constitucional Dinástico que presumia de bien informado, daba por segura la vuelta del señor Sagasta.

Puede el colega guardar el mico que se há llevado para que le sirva de solaz en sus ratos de ocio.

La Libertad se há quedado sin saber lo que le pasa.

Cuando ya tocaba al término de sus afanes, cuando el horizonte era para el colega de color de rosa...

Respetemos el dolor ageno.

Los amigos de *El Graduador* no daban en los primeros momentos crédito á las noticias recibidas de Madrid. Creían en un gabinete parlamentario. Sin embargo se han convencido.

La Reforma Liberal es el periódico que ha resultado mas atrasado de noticias. Ayer no da todavía cuenta de la resolución de la crisis.

¿Pero *Reforma*, ni el telegrama del Casino?

Sin embargo, comprendemos este silencio.

Es el testator de la agonía el que lo produce.

Segun *La Libertad*, nosotros veníamos viviendo con ocho días de retraso. Ya se habrá convencido el colega de que no por mucho madrugar amanece mas temprano.

Están nombrados los 49 gobernadores de provincia y de un momento á otro saldrán para sus respectivos destinos.

Es probable el nombramiento del señor don Fermín Lasala, ex-ministro de Fomento, para relevar al señor Aguilera en el gobierno civil de Madrid.

La presidencia del Ayuntamiento de la corte dícese que será ocupada por el señor marqués de Bogaraya.

Dícese que el general Primo de Rivera será nombrado capitán general de Cataluña, y que la persona elegida para el mando civil de la provincia de Barcelona, es el señor Herce.

En nuestra última hora de ayer decíamos que la Bolsa había saludado con un alza considerable la subida al poder del partido liberal conservador.

El alza á que nos referíamos, ha sido de tal importancia, que ha alcanzado á entero y medio.

NOTICIAS LOCALES.

No siendo suficiente la primera plana para dar cabida al original político que teníamos preparado, nos vemos en la precisión de quitar una á la *Hoja literaria*, no privando así tampoco á nuestros lectores del folletín que venimos publicando.

SECCION DE RECLAMOS.

La clorosis y la anemia son combatidas con felicidad por el uso regular del Hierro Bravais. Este devuelve á la san. que embrocada la coloracion perdida por la enfermedad.

IMPRESA DE EL ECO DE LA PROVINCIA

pecialísimo favor; como su elevado espíritu rendia culto á esa preciada condicion de la humanidad, que produce la mas sublime de las cualidades que son propias de los seres perfectos, en cuyo interior vive constantemente la espresion mas genuina de nuestra alma, la gratitud, María, alentada por este sentimiento, se decidió á buscar los medios que le proporcionarán conocer al jóven que embargaba su pensamiento. Funestos eran mas de una vez los que asaltaban la preocupada mente de nuestra enamorada jóven.

¿Reuniria el objeto de su amor todas las bellas cualidades que ella creía encontrar en él? ¿Podria sentir él por ella tan sincero amor como sentia ella por él, aun sin conocerlo, puesto que tan solo lo había visto de un modo imperfecto aquella noche, desde la cual en su pecho guardó gratísima memoria para aquel jóven? ¿Tendria éste libre el corazon para amarla como ella soñaba ser amada, ó seria ya de otra?

¡Oh cruel incertidumbre, mil veces peor que la amarga realidad: cuánto hacias padecer á la hermosa María!

Como la morada predilecta de la esperanza es el pecho de los enamorados, la jóven la

sentia en su interior, venciendo en la constante lucha que sostenia con los pensamientos que la atormentaban.

Aquella antigua vecina de María, hija del honrado matrimonio que la recogió cuando quedó huérfana, era una lindísima polla, tan buena como sincera, y con frecuencia pasaba los días enteros en casa de María, quien la apreciaba, tanto, que la contaba entre sus más íntimas amigas.

Una tarde que estaban las dos solas en un precioso gbinete, María se decidió á confiarle su resolución, manifestándole los vivísimos deseos que tenia de conocer al objeto de su amor, y poder apreciar con exactitud las cualidades de aquel hombre, que sin saberlo, había conseguido cautivar su corazon.

La perspicacia, la sagacidad, la reserva, todas esas cualidades que son necesarias para poder tratar y resolver los mas complicados problemas que se presentan en la vida de los pueblos, ó en la del individuo; todos esos conceptos que forman la diplomacia, los reúne sin duda, la mujer, con muchísima mas estención que el hombre, y por eso yo creo, que esa intrincada y laberíntica ciencia, seria creada por ella, creyendo tambien á piés jun-

ta, adorándose con delirio; que carecia de padres, y aunque estaba bien con su tio, hermano de su padre, que era conserje del ministerio de hacienda, tenia ganas de ser dueño de sa casa; y en fin, con esa verbosidad proverbial en las ardientes morenas que sienten latir en su apasionado pecho los impulsos de un primer amor, pintó á su amiga á grandes rasgos y con los mas vivos colores, el cuadro completo de la felicidad que existia en su mente.

La amiga de María, al oír que el tal novio era sobrino de un empleado en el ministerio de hacienda, recordó los amores de su protectora, y con esa sagacidad y reserva de que hemos hablado en el trascurso de esta historieta y que posee en tan alto grado la mujer, procuró adquirir de su amiga cuantos datos creyó convenientes, para ver si por medio del amante de aquella, podia aclarar lo que tanto interesaba saber á María.

Al día siguiente, domingo, había de ir la morena con sus padres á pasear por el Retiro, debiéndolos acompañar el dueño de su corazon.

La amiga de María, sin demostrar nada de su plan, con la mayor naturalidad, dijo á la morena que se pasasen por ella y les acompañaria á paseo. La amiga lo celebró mucho,

EL ECO DE LA PROVINCIA.

HOJA LITERARIA DE LOS DOMINGOS,

DIRECTOR: D. ANTONIO MARTINEZ TORREJÓN.

Alicante día 20 Enero de 1884.

ALICANTE.

Pocas semanas habrán sin duda en Alicante que tantos acontecimientos encierren como la presente. Nuestra ciudad, como si despertara de un pesado letargo, ha dado pruebas de que una vida llena de cultura, animación y alegría se esconde en su seno,

Sociedades, reuniones, teatros todo en fin á contribuido á hacer resaltar esta semana sobre las demás.

En casa de los señores Sanchez Manzanera reúnen los martes y viernes cuanto de mas notable y bello encierra nuestra Sociedad Alicantina. A los acuerdos de la acompasada polka y del rápido vals cruzan alegres parejas el salon en tanto que los poco dispuestos á tal diversión discuten y fuman en las habitaciones contiguas.

Las veladas que en casa de los señores de Sanchez Manzanera se pasan, tarde ó nunca se borran de la memoria de los que tienen la dicha de asistir á ellas y de disfrutar una vez mas de la galantería y amabilidad de sus dueños y admirar la belleza y talento de la hija de estos señores, Josefina.

La Sociedad médica, que hace tres años se reúne quincenalmente con una constancia que honra sobremanera á los socios que la forman, se reunió el martes último en el salón de actos literarios del Instituto para celebrar la sesión inaugural de los trabajos del presente curso.

El nombre, Veladas Médicas, con que se distingue indican claramente cual ha sido el origen de esta sociedad que está llamada á prestar grandes servicios en nuestra población, pues sabido es que si el hombre trabajando solo consigue descubrir los profundos secretos de la ciencia, trabajando en colectividad no hay misterio de la naturaleza que no aparezca ante sus ojos claro y distinto, iluminado por los fulgentes rayos del sol de la ciencia.

Abierta la sesión, el señor Molina Diez presidente que había sido hasta entonces de la Sociedad y que en cumplimiento de un artículo del Reglamento que dispone turnen en la presidencia los socios por orden de antigüedad, dejaba tan honroso cargo; con frase elocuente y sentida dió las gracias á los socios, que en prueba de la satisfacción con que habían visto el acertado desempeño que de tan difícil cargo, había dado el señor Molina, ofrecieronle un voto de gracias.

Acto seguido el señor Molina dió posesión al nuevo presidente señor Garau

que al ocupar su sitio dirigió tambien un cariñoso saludo á la sociedad.

El Secretario señor Perez, leyó una Memoria de los trabajos que había llevado á cabo la Sociedad en el curso pasado. Como preámbulo de tan bien escrita Memoria el señor Perez demostró la necesidad del hombre de reunirse con los demás hombres probando con la historia en la mano que desde los tiempos mas remotos hasta la época presente la creación de las sociedades ha confirmado esta misma necesidad. Una prolongada salva de aplausos demostró al señor Perez el agrado con que se había oído su Memoria.

El señor Manero encargado del discurso inaugural cumplió su cometido de un modo tal, que las continuas interrupciones por los aplausos y aclamaciones fueron buena prueba de que el trabajo era digno de su autor.

En el discurso que fué brillantísimo, estudió las diferentes gradaciones por que ha pasado la ciencia médica, esponiendo con gran lucidez y erudición la historia de la medicina desde los tiempos del padre de ella Hipócrates, hasta tanto y tanto sabio que hay en nuestros dias, en esta ciencia.

Asistieron á este solemne acto además de los nombrados, los señores Dagnino Garrigós, Fernandez Grau, Barrera, Recuero, Seguí, Mogrovejo, Garcia, Alberola, Llorente Marbeuf, Ramo y Martinez Torrejón.

Se trata de la fundación de un Ateneo en nuestra capital; mucha falta hace un centro de ilustración de esta especie en ella, donde se discutan puntos científicos y donde la inteligencia á semejanza de cuerpo halle tambien saludable recreo á sus trabajos y ocupaciones.

El viernes se estrenó una zarzuela en el Teatro Principal, original de dos conocidos autores de esta capital.

Prometemos hablar de su ejecución el día próximo, por hoy basta decir que la obra que es de superior mérito fué todo lo mal cantada que darse puede.

Caiga la culpa de ello sobre los que pudiendo, ningun interés se tomaron en esta obra.

ANTONIO MARTINEZ TORREJÓN.

A CERVANTES

SONETO.

Diste tu sangre por la patria amada y el laurel no ciñó tu noble frente; la inspiración de tu creadora mente fué tambien cual tu sangre despreciada. Mostróse la Fortuna siempre airada contra tu Génio, como el Sol fulgente.

su adusta faz miraste sonriente; tambien tiene el dolor su carcajada! Manco, cautivo, mísero, burlado, y la frente pérdida en lo infinito... te contempla hoy el mundo entusiasmado.

¡Es la suerte del Génio! ¡Arbol mal-dito, por las fieras borrascas azotado, que ofrece al porvenir fruto bendito!

FERNANDO DE ANTON.

LA VIDA.

(DOLORA.)

Dunque la vita é appunto
Una memoria, una speranza. un Punto.
METASTASIO.

Al borde de la cuna, cuando apenas la razón en la mente germinaba, exclamé ante un anciano venerable: —para llegar á vos cuanto me falta!

—No tanto como esperas—me repuso— ménos que á tu inocencia se le alcanza, de donde estás á donde estoy es corta, mas corta que presumes, la distancia.

Tú mismo has de medirla y para entonces recuerda, pobre niño, mis palabras, la vida es breve, pasajera y triste, feliz el que consiga aprovecharla:—

Yo le escuché con bondadosa risa y creyendo, en verdad, que deliraba, incliné la cabeza con respeto y me alejé mirándole con lástima.

Han pasado los años, de aquel viejo solo mi corazón memoria guarda, y es que escritas en él, con él retumban en mi sus melancólicas palabras.

Acosado por ellas he sentido anhelo de vivir en mis entrañas y he luchado sin tregua y con arrojo para alejar su influjo y olvidarlas.

Mas ¡ay! en tanto que la estéril lucha con vigoroso impulso sustentaba, vi pasar mis afanes y mis sueños en rápido y confuso panorama.

Y uniendo á los recuerdos del pasado del porvenir las dulces esperanzas, ignoro si he vivido y en que punto ha empezado mi vida y cuándo acaba.

Solo se que soy viejo, que mi frente se cubre con la nieve de las canas, y que rendido en el combate caigo repitiendo del viejo las palabras:

Del borde de la cuna al de la tumba es tan breve y tan corta la distancia es tan fugaz la vida, que aún queriendo no hay nadie que consiga aprovecharla.

R. CAMPOS Y VASSALLO.

EL NIÑO DEL LAGO Y EL GABINETE AZUL.

Así caminando iba perdiéndose en las estensas y deliciosas praderas,

El viento hacia ondular caprichosamente las vistosas plumas del birrete bordado de argentería que llevaba sobre su cabeza el opulento niño y en las brillantes perlas de que estaba guarnecida su vestidura se reflejaba la luz del sol.

¡Cuán hermoso, cuán afortunado!... En tanto el del lago lloraba sin consuelo y sus lágrimas caian on las aguas.

Una ráfaga fuerte, impetuosa, se levantó de súbito y apareció un génio, y luego otro y otro hasta siete.

Agrupados todos revoloteaban sobre el lago y al rededor del niño pero sin tocar las aguas.

¡Quieres, le dijo el primero, tener tanto poderio y grandeza que humilles al niño

de la carrocita de oro, que te acaba de despreciar? eso lo puedo hacer yo.

No, repuso el niño del lago con entrecortado acento, pues todavía sollozaba; no deseo ver la humillación ante mí, porque eso solamente lo quiere el soberbio.

Al oír esta negativa el génio se dispó en el espacio en un destello de luz cárdena y rojiza y díjole el segundo:

Te daré un palacio mas rico y suntuoso que el que habite el niño de la carrocita de oro, y te podrás burlar de él. Tal puedo yo hacer.

Tampoco quiero yo eso, repuso el niño, pues no soy avaro, para desear tanta riqueza, y menos si esta me ha de inducir á humillar á mis semejantes.

El génio segundo que acaba de ser despreciado del mismo modo que el primero, lanzó una estérica carcajada y se dispó como se había dispado este.

—Ya que tu humildad y desinterés es tal que llega hasta el punto de despreciar poderio y riqueza, díjole á su vez el tercero, nada te ofrezco para tí, solo te advierto que si quieres vengarte del altivo niño que ha mirado con indiferencia tu aflicción y abandono, puedes hacerlo reduciéndole al estado en que tú te hallas; quedará desnudo completamente de sus ricas vestiduras, si lo deseas, y en un desierto árido y erizado, sufriendo los rigores del hambre, del frío y de la escarcha.

—¡Jamás véase por mi culpa, en vergonzosa desnudez; por el contrario permanezca su cuerpo cubierto con ropas cual exige el decoro!... artículo el niño de las aguas.

Lo mismo que los dos anteriores, se evaporó el génio al oír esto.

Y tomando el cuarto la palabra díjole:

—Lo mejor de todo cuanto pudieras hacer con el niño que te há ofendido es golpearle y maltratarle á tu placer, te alargare la diestra y saldrás de aquí é irás en su busca y serás tan fuerte y vigoroso que al encontrarle le confundirás.

—Librenme las buenas hadas de entregarme de ese modo al iracundo enojo, contestó resueltamente el niño.

Y el génio se dispó tambien como los otros.

Y habló el quinto de este modo: —Un medio he discurrido para que no dejes impunes los agravios que recibes, niño.

En el campo hay frutas delicadas y sabrosas; pues bien te proporcionaré un tósigo de los que poseo tan terribles y fulminantes, y una vez tú y el niño de la carrocita de oro en uno de los jardines mas bellos y escogidos, con disimulo y precaución impregnas de veneno las frutas que se hallen á su alcance y entonces comes tú con aivez de las sanas para que él te imite y muera emponzoñado al gustar de las otras: ¿qué te parece la idea? ¿verdad que es ingeniosa y audaz?... —Cierto que si lo es, mas no tanto que me pueda hacer caer en el lazo que me tiendes, respondió el niño con su entereza, pues como quiera que se me presenta añadió, una grave dificultad para poder aceptar la proposición que acabas de hacerme, niégome con aivez á las delicias del paladar solo puede hacerlo el gloton.

Apenas concluyó el niño de hablar así, cuando el quinto génio desapareció y en aquel instante mismo el sexto se espresó en estos términos: —No le atosigues, no le maltrates, no le infieras personalmente el menor daño: alabo tu recto proceder, así como tambien le sigo, y lo mejor que puedes hacer ya que tan noble y generoso eres, es aparecer ante él tan hermoso, tan galanamente vestido, que al mirarte sufra un tormento horrible y huyan de él contento y felicidad, porque tu hermosura habrá eclipsado la suya...

MARIA SALA.

Se continuará.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE SAN JOSÉ,

CALLE DE BAILÉN NÚM. 15.—ALICANTE.

DIRECTOR,

DR. D. CASIANO QUILEZ, CANÓNIGO MAGISTRAL.

VICE-DIRECTOR,

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

PERSONAL.

Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, són una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención ó instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres adelantados.

Id. medio-pensionistas; manutención ó instrucción, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención ó instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id. medio-pensionistas; manutención ó instrucción, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales.—Por dos asignaturas, cada mes, 60 reales.—Por tres asignaturas, cada mes, 80 reales.—Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 reales.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos y satisfacen además por la permanencia en el Colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes, 30 reales.

NOTA. Se admiten pensionistas á 7 reales diarios, no recibiendo la instrucción en el Colegio. Esta clase de alumnos se sujetarán en todo á la disciplina del Establecimiento y serán acompañados por uno de los inspectores á las clases del Instituto.

Para más detalles dirigirse al Vice-Director de este Establecimiento, D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten.

GELATINA PECTORAL

BALSAMICA

infalible para combatir los más fuertes accesos de TOS por rebelde y crónica que sea.

El buen éxito y la grata acogida que esta nueva medicación pectoral ha obtenido, apenas ha sido conocida del público, nos dispensan de todo elogio.

Nuestra Gelatina Pectoral Balsámica debe su preciosa virtud curativa, á los principios mas escogidos de que se componen las tan afamadas *Píldoras de Cinoglosa*, cuya fórmula y composición se hallan al dominio de los señores Facultativos, que con frecuencia las prescriben á sus clientes enfermos de TOS, cuando esta se resiste á toda otra medicación.

Nuestra Gelatina Pectoral Balsámica es de un sabor gratísimo... de unas efectos inmediatos... de unos resultados satisfactorios... altamente beneficiosa á niños de corta edad... y de uso el más cómodo y el más sencillo: pues se toma pura, tal como se halla en los botes.

Precio 6 reales frasco.

FARMACIA DE BELLIDO.—PLAZA DE ISABEL II.

ESPORTACION DE VINOS

DE ESPAÑA.

COMISION, CONSIGNACION, REPRESENTACION, CORRETAGE.

FERNANDO LA GARDE DE BERNE

Alicante.—Grao de Valencia.—Barcelona.

Agente general en España de las casas siguientes:

Albert Giran fils.—Nimes.

Emile Collière.—Certe.

L. Pallot et C.º.—Beziers.

L. Jarlier.—Port-Vendres.

Severin Avrils et fils.—Marseille.

T. Bertuzzi.—Toulon.

A. Jaboulet et C.º.—Cornas (Ardèche.)

Diot et Voindrot.—Chagny (Saône et

Loire.)

Société des Docks et Entrepôts de Bour-

gogne.—Dijon.

Léon Lamblé.—St. Dié.

A. Alloënd.—Reims.

Deblaise.—Chaumont.

Loison et C.º.—Orléans.

A. Riom.—Nantes.

V.º A. Seignette et E. Sabouresu.—La

Rochelle.

J. Prom et C.º.—Bordeaux.

Danfou J.º et C.º.—Bordeaux.

Cornibé Lapouyade et Plenaud.—Bor-

deaux.

G. Dyoux fils.—Bordeaux.

E. Noël.—Montauban

Ed. Guys et C.º.—Paris.

H. B. de Beer.—Amsterdam (Holanda.)

Ernest Dubois.—Londres (Inglaterra.)

AGENTE EN ALICANTE DE LA CASA GRUNWALD Y COMPAÑIA DE BRESLAU, EUDAPEST Y TRIESTE, PARA LA VENTA DE ESPÍRITU.

Pipería para venta y alquiler, nueva y usada. Cambio de pipería contra vinos.

Vinos de Burdeos, Cognac, vinos de Borgoña, vinos de Champagne, licores de diversas marcas y distintas clases.

ESPÍRITU DE DIVERSAS CLASES Y PRECIOS.

Anticipos de 60 á 90 por 100 sobre líquidos.

Informes de casas de Europa en 48 horas.

CAMBIO DE ESPÍRITU CONTRA VINOS.

RAFAEL MINGOT,

Acaba de abrir al público un elegante taller de pintura en la calle de San Francisco número 79, donde ofrece al ilustrado público y á su numerosa clientela sus servicios en el ramo de pintor, decorador y de carruajes, así como en todo cuanto concierne al arte de la pintura.

LA PERLA ANTI-GASTRÁLGICA

DEL DOCTOR DELGADO.

Cura los padecimientos del estómago.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias ó vinagres, vómitos despues de las comidas: inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito.—Sevilla; El autor, farmacia Globo: Tetuan, 20.

ALICANTE: Farmacia del doctor Gadea.

Precio de cada frasco, 24 rs.

F. CARBONELL É HIJO.

Labradores 5, San José 14.

FRENTE Á LA CAPILLA DE LA COMUNIÓN.

ALTAS NOVEDADES

en tejidos del País y Extranjeros.

MAQUINAS PARA COSER

de los mejores sistemas conocidos.

MARMOLEJO.

AGUAS GASEOSAS BICARBONATADAS.

Sin rival para la curación de las dispepsias, catarros del estómago, vexicales ó intestinales, bilis, gastralgia, congestión ó inflamación del hígado, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, albuminuria, diabetes sacarina, anemias, desarreglos menstruales, clorosis y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vias urinarias.

Temporada oficial, desde 1.º de Setiembre á 31 de Octubre. Estas aguas se venden en botellas, en las principales farmacias, á 3, 4 y 5 reales y por cajas, pidiéndolas á la Administración, en Marmolejo, ó á la dirección, Serrano, 35, Madrid.

DEPÓSITO EN ALICANTE: VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ Y EN DENIA FARMACIA DE MILLA.

INYECCION DE GRIMAULT Y Cº

AL MÁTICO

Exclusivamente preparada con las hojas del Mático del Perú, ha adquirido esta inyección en algunos años una reputación universal. Cura en poco tiempo los derrames los mas tenaces.

Varios medicamentos de la acreditada casa GRIMAULT Y Cº son objeto de imitaciones ó falsificaciones: el público se preservará de tan peligrosas alteraciones exigiendo sobre cada frasco, la marca de fábrica, la firma GRIMAULT Y Cº. y el sello del gobierno francés.

Depósito en Paris, casa GRIMAULT Y Cº, 8, r. Vivienne y en las principales Boticas y Droguerías.

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edición lo permite.—Antonio Falcó, Constitución número 11, Entre-uelo.

ASMA

ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT Y Cº, Paris

Este nuevo medicamento es de una aplicación excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos de Ronquera de Asma, el Insomnio, la Tos nerviosa, la Extinción de la voz, las Neuralgias de la faz, y combatir la Tisis laríngea.

CADA ESTUCHE LLEVA LA MARCA DE FÁBRICA, LA FIRMA GRIMAULT Y Cº, Y EL SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.